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CONTROLE : EPREUVE D’ETUDE DE TEXTE
Classe : 3¢ Durée : 1H Coeff: 1

Texte :

En compagnie de son pére et quelques-uns des méles de sa famille, Kambara est allé
rencoritrer les parents de Ada a Djongolo pour demander la main de la jeune fille. Mais comme le
prescrit la coutume, les parents profitent de ces assises pour enchérir sur leur fille afin de recevoir
beau coup de cadeaux le jour de la dot.

La ville était assoupie. Karnbara se retira dans la pénombre. La partie avait été difficile pour
les parents de Kambara, ’affaire avait eu lieu dans une grande case a palabres. Tout le village était
présent. Dans un coin de la case, les parents d’Ada étaient installés. Il y avait Meyong, le pére de la
je:une fille, sa mére, ses oncles et ses tantes, ses cousins et cousines. Dans un autre coin se trouvaient
les étrangers 4 I’affaire : des femmes, des badauds qui menaient un chahut. Ils ne prenaient pas
officiellement part a la discussion, mais étaient 13, comme témoin ou comme un groupe de personnes.

La situation de ceux qui partent ainsi demander la main d’une,jeunefille n’est jamais trés gaie.
Ils deviennent des esclaves des parents de la future épouse et ceux=ci connaissent leur avantage et en
usent souvent jusqu’a I’a'bus. Par moment, c’est I’un des membres de la famille qui veut se mettre en
colére et les autres le retiennent en lui rappelant que la belle/famillea’tous les pouvoirs a ces moments
précis. Kambara et sa famille I’avaient compris ; ils se pliaient aux exigences, sous le regard heureux
de leurs bourreaux. :

Rémy Medou Mvomo, Aftrika Ba'a.
Questions:
I- Comprél.ension du texte (10pts)

1- Propose; un titré 4 ce texte et justifié-le. 2pts
2- Pourqrioi Kambara est-il allé rencontrer les parents d’Ada ? Justifie ta réponse par un indice du
texte. v ) 2pts
. 3- Queli sentiment anime Kambara ? Justifie ta réponse par deux détails tirés du texte. 2pts
4- Queelles sont les personnes\qui profitent de la dot ? Pourquoi ? 2pts
5- Cette cérémonie est-elle encore importante de nos jours ? Justifie ta réponse en donnant deux
raisons. 2pts

1I- Connaissance et maniement de la langue (10pts)

1- Explique les mots suivants : « pénombre » ; « abus ». 2pts
2- Construis a partir de ce texte, le champ lexical de la famille avec quatre mots. 2pts

3- Soit la phrase : « La ville était assoupie. » :

- De quel type de phrase s’agit-il ? ¥ Ipt
- Transforme-la en phrase interro-négative. Ipt

4- Réécris la phrase suivante en marquant 1’emphase sur le sujet « Kambara » de fagon a obtenir
une phrase emphatique : « Kambar: est allé rencontrer les parents de Ada a Djongolo pour demander
la main de la jeune fille. » Ipt

5- Soit I’éroncé : «Ils deviennent des esclaves des parents de la future épouse et ceux-ci
connaissent leur avantage et en usent souvent jusqu’a I’abus. » ; a quels temps et mode sont conjugués
les verbes qu’il contient ? Réécris la phrase en mettant les verbes au passé simple de ’indicatif.  3pts
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